## Репортаж

## Экстрим в туризме доступен только сильным!

«Лялинская сотня – 2016»



НА СТАРТ 15-Х СОРЕВНОВАНИЙ ПО ЭКСТРЕМАЛЬНОМУ ТУРИЗМУ вышли 23 команды, в том числе 3 юношеских. 5 VIP-КОМАНД (С УЧАСТИЕМ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ и организаций) и 2 команды — «ЛЕГЕНДЫ ЛЯЛИНСКОГО ЛПУ» И «ЛЕГЕНДЫ ТТГ».

а протяжении всех лет основным организатором соревнований является Лялинское (ныне Нижнетуринское) ЛПУ, руководитель — нач. НТЛПУ Юрий ПОПОВ.

Каждая команда в обязательном порядке состояла из четырех человек: 3-х мужчин (юношей) и 1-й женщины (девушки). По существующим правилам, если ктото выбывает из ее состава во время соревнований по любой причине, то команда снимается с зачета. Соревнования проводились в течение 24 часов на дистанции 100 км (сотня) и были разбиты на 3 тура с двумя принудительными перерывами по 3-4 часа для отдыха спортсменов. В каждом туре участники проходили по несколько этапов.

Трасса готовилась заранее. Организаторами она была пройдена не единожды, и только перед началом действа ее начальник Никита МАЧИХИН и главный судья соревнований Филсон АХ-ТЯМОВ дали добро на его проведение. Собственно, эти люди и занимались подготовкой трассы, учитывая все нюансы ее прохождения. Самые сложные и опасные этапы — горные, где надо

обращать внимание не только на сложность их прохождения, но и на безопасность участников. И тут вся ответственность лежала на старшем судье горных этапов Кирилле ЛОБАНОВЕ. Благодаря его предстартовым стараниям травм здесь практически рила общую готовность к началу состязания и выдвинулась на наиболее трудные этапы. И вот в 20:00 дан массовый старт с поляны на оз. Капитонов-

МОНОВА дополнительно прове-

ское. Сперва — бег вокруг него и плавание с пляжа со спасжилетом до стартового берега. Затем переноска пострадавшего до противоположного берега и далее, разобрав носилки, используя основную веревку, команды двинулись в связке до финиша. Оттуда они ушли в сторону п. Ис, где их ждали «Брод» и «Навесная переправа», а также в районе работающей драги неожиданный сюрприз — этап «Золотая лихорадка», где в куче камней надо было найти пять «золотых» самородков. Потом ребята возвращались на базовую поляну, финишировав там. Как отметили участники, первый тур был отличной разминкой! Впереди их ждало еще два тура, причем второй — с ночным массовым стартом на велосипедах в 4:00. Впереди их ожидали сплав на катамаранах и гонки на велосипедах по пересеченной местности и бездорожью, транспортировка «пострадавшего» на носилках и переправы че**ского** ЛПУ, третьей — «Тизол». Кстати сказать, с VIP-командами впервые принимали участие вне конкурса две команды Лялинского ЛПУ и сборная ТТГ — ребята, которые много лет участвуют в «Лялинской сотне», начиная с ее основания, и не единожды побеждали.

А у основных участников после второго тура — 4-часовой перерыв, и снова старт. Третий тур, по их признанию, был наитруднейшим, и в этом немалую роль сыграла жара. До финиша добралась лишь половина — 7 команд.

После финиша потребовалось 2 часа, чтобы подвести итоги с учетом штрафов на дистанции и бонусов, полученных командами за участие в художественной самодеятельности и показе видеороликов.

Лидером 15-х юбилейных соревнований по экстремальному туризму «Лялинская сотня — 2016» стала дружная команда Карпинского ЛПУ МГ. Серебро завоевал Югорский отряд охраны и бронзу — Таежное ЛПУ.

Среди юношеских команд места распределились так: 1 место - Пелымское ЛПУ, 2 место -**ФОК-1**, 3 место — **ФОК-2**.



рез речки вброд по натянутым

веревкам... Все задания — чрез-

вычайно сложные и без соответ-

ствующей подготовки осилить

сходить с дистанции по причи-

не поломки велосипедов, травм

и просто от нехватки сил.

Во втором туре кто-то начал

их нелегко.

На этапе «Брод». ФОТО АВТОРА

Перед открытием соревновапредставление, подготовленное Юлией БАРСУКОВОЙ. Местные артисты из Нижнетуринского ЛПУ положительных эмоций. Кстати, Юля была вдобавок комендантом лагеря. Параллельно диспетчер судейских бригад Галина ПАРА-

ний состоялось театрализованное МГ подарили спортсменам заряд

> Ну а перед третьим 13:00 ушли на дистанцию VIP-команды и легенды Лялинских сотен. Глядя на этих возрастных спортсменов, трудно даже поверить, что руководители, которым уже за пятьдесят, как молодые, с задором ринулись со старта с катамаранами к озеру. Особенно вызвало удивление и уважение отважность **гене**рального директора ОАО «Ти**зол»**, он практически на равных греб, крутил педали, бежал наравне с молодыми участниками! Ему, скорее всего, было труднее всех, но он сумел дойти до финиша! Браво, Михаил Григорьевич Мансуров, снимаю перед Вами

Победили среди VIP-команд участники из Карпинского ЛПУ, второй пришла команда из Ураль-

Завершилась «Лялинская сотня — 2016» праздничным салютом и тралиционным фото на па-Как сказал в интервью гл. су-

дья соревнований Филсон Ахтямов: «В этом году соревнования сложились непростыми. Жара внесла свои коррективы. Но нами предусмотрена эта особенность, потому было много водных этапов, где участники могли охладиться. К тому же во многих местах ребят ждала водовозка с прохладной водой, позволившая спортсменам вдоволь напиться и охладить перегревшиеся головы. Впервые в этом году дошли до финиша, уложившись в контрольное время, 7 команд, а это 50 % от всех стартовавших. Такое впервые!»

На вопрос, какие нетрадиционные этапы предусматривались нынче, Филсон ответил, подъем на скалу из катамаранов. Но, к сожалению, его пришлось отменить, чтобы не было сбоя графика продвижения команд

С. ЧИКИШЕВ

## Реклама

оказываем услуги: ЯМОБУР **МАНИПУЛЯТОР** САМОСВАЛ БУРЕНИЕ СКВАЖИН **ШЕБЕНЬ OTCEB** ПЕСОК 8 912 659-94-95 8 953 001-41-01







VIP-команда Нижнетуринского ЛПУ. ФОТО АВТОРА